

# 二十年真情换来超越血缘的亲情

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

在牡丹区安兴镇宋河李庄,82岁高龄的老党员李启俊一家,二十年如一日照顾86岁的寡嫂,在当地传递着爱与温暖。

8月10日,牡丹晚报全媒体记者走进李启俊普通的农家小院,只见里外都收拾得干净、整洁,一进入就给人一种温馨舒适的感觉。



亲如一家人

## 责任在肩,勇挑家庭重担

20年前,李启俊的哥哥李启合离世,留下一级残疾且膝下无子的嫂子张孟春。身材矮小的张孟春,身体孱弱,孤苦无依,一个人生活多有不便,陷入深深的困境。李启俊没有丝毫犹豫,挺身而出,主动将照顾嫂子的重任扛在自己的肩上。尽管他自己的家庭儿孙满堂,一家9口人的生活也不宽裕,但在他眼中,亲情的价值无法用金钱来衡量,责任的重量胜过一切困难。

为了让嫂子有一个舒适的居住环境,李启俊在自家本就不宽敞的住房中,腾出一间干净整洁的屋子。他为嫂子铺上崭新的被褥,准备了齐全的衣服,每个细节都透露着他的用心与关怀。

那间不大的屋子,成为张孟春温暖的港湾,也成为李启俊一家人爱心的见证。

## 无微不至,尽显人间真情

李启俊经常骑三轮车,带着嫂子去看病,无论是狂风呼啸还是暴雨倾盆,从未间断。乡村的道路崎岖不平,他那略显蹒跚的身影,却始终坚定不移。每次出行,都是他对嫂子的关爱承诺;每道车辙,都是他亲情奉献的印记。他的坚持,成为十里八乡传颂的佳话,让人们看到了责任与担当的力量。

李启俊的女儿李秋华,深受父亲言传身教,也积极地照顾大娘。她时常为大娘缝合身的衣服,还贴心地购置各种营养品。她的关心,如同春日里的阳光,温暖着张孟春的心田。

李启俊的儿媳崔凤敏,更是贤惠孝顺的典范。她主动承担起为老人洗衣服、做饭、理发、洗澡等一系列繁琐的任务。为老人准备饭菜时,她总是精心挑选食材,考虑老人的口味和消化能力,烹饪出营养丰富、易于咀嚼和消化的美食;理发时,她手法轻柔,小心翼翼地修剪;洗衣服时,她认真细致,将每件衣物都洗得干干净净;洗澡时,她提前把浴室的温度调到适宜,准备好干净的毛巾和换洗衣物……她的细心和关爱,让张孟春在生活的点滴中感受到家庭的温暖和亲情的呵护。

在李启俊一家人的悉心照料下,张孟春的身体状况逐渐稳定,精神状态越来越好。牡丹晚报全媒体记者看到,她脸上时常洋溢着幸福的笑容,那是对这个充满爱的家庭最真挚的回应。虽然他们之间没有血缘关系,但李启俊一家人用行动诠释了真正的亲情,超越了血缘的界限,让爱得以传递。

## 邻里称赞,树立道德标杆

李启俊一家的善举,不仅温暖了张孟春的心,也在邻里之间引起反响。在宋河李庄,每当提起李启俊一家,村民无不竖起大拇指,称赞他们的善良和担当。

邻居李大爷感慨地说:“李启俊这家人,真是难得的好人!照顾嫂子这么多年,没有一句怨言,这不是谁都能做到的。他们给全村人树立了榜样,让我们知道了什么是亲情,什么是责任。”

村民张大姐说:“他们家的事儿,我们都看在眼里,感动在心里。每次看到李启俊骑三轮车带嫂子去看病,我心中都暖

暖的。他们的行为让我们明白了,在这个世界上,还有这样真挚的爱和无私的奉献。”

李启俊一家的事迹,像春风,吹遍了宋河李庄的每个角落,唤醒了村民内心深处的善良和温情。他们用实际行动,感染着身边的每一个人,让尊老爱幼、互帮互助的传统美德在这片土地上生根发芽、开花结果。

## 传承美德,引领文明风尚

李启俊一家人的故事,宛如一面镜子,映照出人性的光辉和亲情的珍贵。他们的行为,不仅仅是对一个老人的关爱,更是对中华民族传统美德的传承和弘扬。

李启俊践行着党员的初心和使命,以实际行动告诉我们,党员的先进性不仅体现在工作中,更体现在生活的点滴里,体现在对家庭、对社会的责任与担当。

李启俊一家的故事引起当地政府的关注和重视。政府部门通过宣传他们的事迹,组织学习活动,希望将尊老爱亲的美德在更大范围传播,引领社会文明风尚。在他们的带动下,越来越多的家庭开始重视亲情、关爱老人,邻里之间的关系也变得更加和谐融洽。

二十年的时光,在岁月的长河中只是短暂的一瞬,但对于李启俊一家来说,却是无数个日夜的坚守与付出。他们用爱与责任,书写了一段感人至深的亲情故事,让我们看到了人性的美好和亲情的伟大。相信在他们的榜样作用下,会有更多人加入关爱他人、传递温暖的行列中,让这个世界充满爱与希望。

## “情暖夕阳”点亮老人生活



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月12日,“情暖夕阳”关爱老年人志愿服务活动在曹县古营集镇祝店社区举行。活动由山东好人、菏泽市青年榜样、菏泽市残疾人自强模范刘景闯及古营集镇有关部门组织。

活动现场,曹县Mr男发馆的理发师耐心地询问每一位老人对发型的期望,随着手中的剪刀上下飞舞、亲切的家常唠嗑,为老人们剪出一个个满意的发型(上图)。老人们看着镜子中焕然一新的自己,脸上洋溢着幸福的笑容,不住地向志愿者表达感激之情。

曹县福泽眼科医院的医生们为老人进行细致的眼部检查,包括信息登记、视力测量、眼压测量、眼底检查等项目。针对检查结果,医生们给出专业且详细的建议。志愿者还向群众发放爱眼护眼知识手册,积极传播科学用眼、护眼知识,引导大家养成良好的用眼习惯。

## “创新创业”大赛 38家企业入围



本报讯(通讯员 贾大勇) 近日,第十三届中国创新创业大赛山东赛区暨山东省中小微企业创新竞技行动计划菏泽初赛举行。

作为极具特色的省级赛事,山东省中小微企业创新竞技行动计划已经成为展示创新创业项目、促进科技金融发展、推动科技成果转化的重要平台。本次初赛,我市有79家企业报名,经网上初评,38家企业入围现场赛,争取为我市输出含金量更高的参赛项目。

据悉,作为主管部门,市科技局深入实施创新驱动发展战略,以集聚科创资源,赋能企业创新为牵引,积极落实创新创业政策,不断激发企业发展新质生产力的内生动力,推动平台、人才、金融、项目等创新要素一体化布局,加快创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,促进优秀项目成果落地转化,激发了全社会创新创业热情,营造了创新创业活跃氛围,为全市经济社会高质量发展注入新动能。